

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

О вручении переходящего Красного Знамени Крайкома ВКП(б) и Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся за осенний сев

Постановление бюро Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) и Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся от 27 сентября 1945 г.

1. Вручить переходящее Красное Знамя Крайкому ВКП(б) и исполному Краевому совету депутатов трудящихся за успешный ход осеннего сева Апанасенковскому району колхозы которых на 25 сентября 1945 года посевли 19866 гектаров, или 62 проц. плана, подготовили почвы на 96,9 проц. и дали прирост с 20 по 25 сентября 5392 гектара посевной площади, или 16,8 проц. к общему плану сева.

2. Отметить успешный ход осеннего сева в колхозах и совхозах Ипатовского, Суворовского и Ессентукского районов.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Председатель Исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся А. ОРАЛОВ.

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ЖИВОТНОВОДОВ

Вместе со всем колхозным крестьянством работники животноводства активно и неустанным помогают Красной Армии победоносно завершить войну с фашистской Германией и империалистической Японией. Проделали серьезные трудности военного времени, животноводы приложили немало энергии и труда для увеличения поголовья скота на колхозных фермах, для повышения его продуктивности.

Сейчас, после победоносного завершения войны, в период мирного развития колхозные животноводы понимают, что перед ними стоят новые ответственные задачи.

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства страны предусматривает высокие темпы роста поголовья скота как на колхозных фермах, так и в личном пользовании колхозников. Значительно больше должны дать стране советские животноводы мясной и молочной продукции. Увеличение, удоев молока, пастирация шерсти, живого веса скота — над разрешением этих вопросов будут активно работать чабаны, доярки, зооветработники. Резервы для успешного разрешения этих задач велики. Дело заключается в том, чтобы эти резервы умело и полно использовать.

Колхозы и совхозы края в нынешнем году добились некоторых успехов в росте поголовья скота. За 8 месяцев 1945 года в колхозах выросло поголовье крупного рогатого скота на 3,7 процента, овец и коз — на 31,3 проц., свиней — на 59,7 проц. и лошадей — на 10,7 процента. Увеличился по сравнению с прошлым годом, выход приплода телят, порослят, жеребят, возросло поголовье скота.

Но эти успехи были бы еще более ощущимыми, если бы во всех районах и колхозах проявлялась постоянная забота о дальнейшем развитии животноводства. В Благодаренском, Георгиевском, Шпаковском, Старо-Марьевском и некоторых других районах в результате плохой подготовки и недоведетворительного проведения зимовки в 1944—1945 г. г. допущены падеж скота и особенно молодняка, низкий остается продуктивность. Государственный план роста поголовья крупного рогатого скота и откорма свиней выполняются плохо.

Инициаторы соревнования говорят: «Товарищи колхозники и колхозницы, работники животноводческих ферм и специалисты сельского хозяйства! Включайтесь в социалистическое соревнование, наше стране еще больше мяса, молока, шерсти, кожевенного сырья и других продуктов животноводства!».

Это обращение, несомненно, найдет живой и горячий отклик у животноводов Ставрополя.

Мне прочитали письмо костромских колхозников и хочу сказать свое слово, — пишет чабан колхоза имени Максима Горького, Нагутского района, Евдоким Ткачев. — Постараюсь для колхозного дела будущий год подготовить к зимовке скота, чтобы на будущий год получилось, чтобы на будущий год получилось овцы у нас удвоилось. Борьба за зиму мы подготовили, а ухаживать за животными я буду сам. Мне это занятие очень сподобично.

Вместе с Евдокимом Ткачевым тысячи работников социалистического животноводства Ставрополья горят желанием дать Родине больше продукции животноводства: сырья для промышленности. На основе социалистического соревнования колхозники края, бесспорно, добьются новых успехов в дальнейшем подъеме животноводства и, прежде всего, подготовят и отлично проведут зимовку скота.

Известно немало фактов, когда в начале зимовки корма расходовались

Восстановление дипломатических отношений ССР с Венгрией

25 сентября Председатель Союзной Контрольной комиссии в Венгрии маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов, по поручению Советского Правительства, сделал премьер-министру Венгрии г-ну Б. Мишлю заявление о том, что Советское Правительство решило восстановить с Венгрией дипломатические от-

Суббота
29
СЕНТЯБРЯ
1945 года
№ 194 (3319)
Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР — о награждении многодетных матерей. (1 стр.).
ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ — о вручении переходящего Красного знамени. (1 стр.).
ДОСКА ПОЧЕТА. (1 стр.).
ДЕНЬ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. (1 стр.).
Н. КАПИЕВА. — Певец-декабрист. (2 стр.).
О. КАРЫШЕВ. — Говорит Ставрополь. (2 стр.).
К. УДАЛАЯ. — Колхозные кассы взаимопомощи. (3 стр.).
В НАРНОМЕЗЕ СССР. — Об осенне-зимнем ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин. (3 стр.).

П. ВОСТОКОВ. — В отставших колхозах. (3 стр.).
М. УКРАИНСКАЯ. — Графики и действительность. (3 стр.).
Ф. ПОЛИЦУК. — Чего не замечает Новоселицкий, рабочий партии. (3 стр.).
И. ГРАБОРЬ. — Художественное наследство Репина. (4 стр.).
ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ. (4 стр.).
Сообщение агентства Танюг.
Митинги армии в Сирии и Ливане.
Положение в Греции.



ДОСКА ПОЧЕТА

По постановлению бюро Ставропольского Крайкома ВКП(б) и Исполнома Краевого совета депутатов трудящихся занялся на Краевую Доску Почета колхозы и совхозы, закончившие уборку урожая и выполнившие годовой план хлебозаготовок:

60. Петрову Пупу Абрахамовну — колхозницу колхоза имени Стадиона Куйбышевского района.
77. Тумину Евдокию Никитичну — домашнюю хозяйку города Георгиевска.
78. Тушеву Людмилу Михайловну — служащую МТС Спасского района.
79. Удовченко Александру Алексеевну — домашнюю хозяйку Ставрополя.
80. Укупову Варвару Ефимовну — домашнюю хозяйку Орджоникидзевский района города Ставрополя.
81. Фатееву Евдокию Тимофеевну — колхозницу колхоза «Красная звезда» Либкнехтовского района.
82. Фатееву Марину Александровну — домашнюю хозяйку Ставрополя.
83. Фадееву Домну Стефановну — домашнюю хозяйку Орджоникидзевский района города Ставрополя.
84. Филиппенко Антонину Сергеевну — домашнюю хозяйку Кагановичского района города Ставрополя.
85. Хатуневу Нату Бамботову — колхозницу колхоза имени Стадиона Куйбышевского района Черкесской автономной области.
86. Хачатурову Любовь Карапетовну — домашнюю хозяйку города Георгиевска.
87. Шинянову Екатерину Ефимовну — колхозницу колхоза имени Стадиона Куйбышевского района Черкесской автономной области.
88. Шуликову Ольгу Михайловну — домашнюю хозяйку города Георгиевска.
89. Шумахову Салыят Талхатовну — домашнюю хозяйку аула Эрасково Куйбышевского района Черкесской автономной области.
90. Шапелеву Марию Максимовну — домашнюю хозяйку Кагановичского района города Ставрополя.
91. Шарбакову Акулину Емельяновну — домашнюю хозяйку аула Ольгинского Либкнехтовского района.
92. Эбза Абидат Херисееву — колхозницу аула Ново-Куйбышевского Куйбышевского района Черкесской автономной области.
93. Яковлеву Анну Кирilloвну — домашнюю хозяйку город Георгиевска.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. ВАХМУРОВ

Вызов тов. Шеховцева принят

По примеру плугатари колхоза «Красный трудовик» Ипатовского района, тов. Шеховцева в колхозах района широко развернулось социалистическое соревнование среди молодых пахарей. В сельскохозяйственной артели им. Чкалова плугатари т. т. Балашник и Шатохина ежедневно вспахивают на полях по 1,6—1,7 гектара.

Познакомиться с письмом тов. Шеховцева, молодые пахари колхоза «Мак-социализма» Евдокия Конуртина и Александра Рындина дали слово каждый день вспахивать на воловых упряжках по 1,5 гектара. Взятое обязательство они с честью выполняют.

С каждым днем ширится социалистическое соревнование на полях колхоза «Красный партизан». Плугатари Нина Павлова и Вася Полов не уходят с поля, пока не вспахнут полтора гектара на конный плуг. В. СУХАЧЕВСКИЙ. (Наш корр.). с. Дивное.

Совхоз № 22 закончил озимый сев

Ипатовский племеневсовхоз № 22 (директор тов. Бабыев) 23 сентября выполнил государственный план озимого сева на площади 1300 гектаров, из них 1100 гектаров посеяны по хорошо обработанным парам. Сев проведен за 20 рабочих дней.

Тракторная бригада тов. Борисенко первой закончила сев на площади 250 гектаров. Тракторист тов. Примак ежедневно засевал 40—45 гектаров при норме в 30. Тракторист т. Рештукова сама засеяла 200 гектаров.

Тракторный парк совхоза переключен на вымет зяби. Уже вспахано 300 гектаров.

— *

Передовая женская бригада

ПЕТРОВСКОЕ. (По телефону от наш корр.). Женская тракторная бригада Петровской МТС, руководимая Николаем Ивановичем Серак, годовой план тракторных работ выполнена на 178 процентов. План подготовки почвы и озимого сева перевыполнен.

День Советского Союза



Победительница во Всесоюзных соревнованиях по легкой атлетике на первенство ССР 1945 года Людмила Апокина (Ленинград), установившая новый мировой рекорд по метанию копья — 48 метров 49 сантиметров. Фото Г. УГРИНОВИЧА (Фотохроника ТАСС).

Увековечение героической эпохи

Ленинградские архитекторы, — сообщили корреспонденту ТАСС главный архитектор Ленинграда Н. В. Баранов, интенсивно работают над тем, чтобы достойно увековечить великую эпоху героической обороны города.

На плане восстановления города предусмотрена постройка величественного монумента обороны Ленинграда, триумфальных арок на Московском прос-

Закончилось Всероссийское совещание работников легкой промышленности

З для продолжалось совещание руководящих работников легкой промышленности РСФСР.

В принял по докладу Народного Комиссара легкой промышленности РСФСР тов. Шеголева выступил руководящие работники краевых, областных и городских управлений легкой промышленности.

Принимавший участие в работе совещания заместитель Председателя Совета

ДЕТСКИЕ ДОМА ПРИ ПРЕДПРИЯТИЯХ

Совет Народных Комиссаров ССР принял постановление о детских домах при предприятиях. Совнарком установил, что как существующие, так и новые открываемые при предприятиях детские дома финансируются и находятся в ведении наркоматов, в системе которых входят эти предприятия.

Детские дома должны создаваться в первую очередь для детей-сирот, родители которых работали на данном предприятии и погибли в годы Отечественной войны, а также для детей многосемейных родителей, нуждающихся в материальной помощи. (ТАСС).

*

НОВЫЕ ТИАНИ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Текстильная промышленность Ивановской области значительно расширяет выпуск продукции гражданского ассортимента. Родниковский комбинат «Большевик» приступил к изготовлению махровых «диагональ», развернув производство высокосортной «Колумбии махровой» и одеял. Готовятся стаки, на которых начнут вырабатывать плащевую диагональ и красивые расцветки тканей «Элонж». Ситцевики Тейковского комбината наладили выпуск мадаполама и других тканей. Ивановский махровый комбинат возобновил массовое производство шевицита, издавна пользующегося большой популярностью у населения.

*

Сельское строительство в Грузии

Колхозы Грузии успешно заканчивают осенне-зимний строительный сезон. Члены артели имени Буденного, Ахалцихского района, построили сownи сиамы неполную среднюю школу. Колхозники селения Цигра этого же района выстроили здания клуба, конторы правления. В колхозе имени Тельмана идет строительство молочнотоварной фермы



На московском мотоциклетном заводе открылась выставка мотоциклов отечественных и заграничных марок.

На снимке: в выставочном зале. На первом плане — мотоциклист «Москва». Фото З. ЕВЗЕРИХИНА (Фотохроника ТАСС).

Школы обеспечены топливом, школьники — обувью и одеждой

В Спинцевском районе недавно позаботились о том, чтобы детям были созданы все необходимые условия для плодотворной учебы.

В сельхозартели «Красный Октябрь» издавна существует хороший обычай — в школе должно быть тепло и уютно, об этом неукрыт в правление колхоза и родители. Начальные школы колхозов «Коминтерн», «МОПР», школы мясокомбината и кормосовхоза также обеспечены на зиму топливом.

Но этим не ограничивается забота о школе. Депутаты сельского Совета тт. Сидоренко, Бородова, Масиццева и др. заблаговременно выяснили, кто из учащихся нуждается в обуви и одежде.

Силами местпромкомитета из очных выездов коги на 40 пар детской обуви, заготовляются колодки для пошивки обуви.

Правления колхозов «Красный Восток» и «Красный Октябрь» для пошивки зимней обуви школьникам выделило двух центнеров шерсти.

Забота о школе — почетный долг депутатов сельского Совета. Эта забота не должна ослабевать ни на минуту.

А. ЛУГОВЫХ
Председатель Спинцевского сельсовета.

— * — Забота об избе-читальне

Колхоз имени Сталина (ауз Ачикулак, Туркменского района) расположился в 70 километрах от железнодорожной линии, но здесь всегда можно увидеть свежую газету, прочитать новую книгу. Есть в колхозе избе-читальня шахматы и шашки: недавно на средства кульфона приобретены рояль, барабан.

Культурно выглядят полевой стан первой бригады. Агитатор колхоза Василий Смолов выпускает боевые листки «молния», проводит читку газет, привозимых художественной литературы. За последнее время прочитаны колхозникам книги: «Как закалилась сталь», романы и повести Горького, Лермонтова.

ШЕВЧЕНКО
Лектор краевого архива.

— * —

Транспорт — квалифицированные кадры

Минераловодская железнодорожная школа № 6 за время своего существования подготовила и передала на транспорт 1300 квалифицированных молодых рабочих.

Она первой в Союзе стала готовить в своих стенах дежурных по станции.

Последний выпуск, состоявшийся в июле, для транспорту особенно хорошо пополнение. Из 96 учащихся по группе дежурных по станции 69 слажи испытания на «отлично», остальные — на «хорошо».

Окончившие школу т. т. Шабанова, Берегова, Татаренко, проработав год дежурными по станции, посыпаны на курсы начальников станций.

Школа ФЗО № 6 в течение полутора лет крепко держит переходящее Красное знамя Крайкома ВЛКСМ и Красного управления трудовых резервов.

И. СТОЯЛЬЦЕВ

Директор школы ФЗО № 6.

К 150-летию со дня рождения К. Ф. Рылеева

ПЕВЕЦ-ДЕКАБРИСТ

Именем поэта-декабриста Кондратия Федоровича Рылеева открылся список тех участников декабристского восстания, чьи вина перед самодержавием были признаны следственной комиссией тогдашней.

В славной письде первого поколения русских революционеров он занимал выдающееся место. Принятый в члены тайного общества в 1823 году, он через год уже был избран руководителем Северного отделения общества и отличался среди своих сообщников как необычайной кинчностью энергической своей натурой, «одушевленной готовностью на великие дела», так и наибольшим демократизмом возвранный.

Когда восстание было подавлено, и участники его были арестованы, верховный суд «обвинил» Рылеева в том, что он «умышленно на цареубийство» назначал к совершению оного лица: умыслил на лишение свободы, на изгнание и на истребление императорской фамилии и приуготовил к тому средства; умыслил деятельность Северного общества; управлял оным; приуготовил способы к бунту, составляя планы, заставляя сочинять манифест о разрушении правительства; сам сочинял возмутительные песни и стихи и принимал членов; приуготовил глашные средства к мятежу и начальствовал в них; возбуджал к мятежу инженеров, «притеснял и всей России», как называл Аракчеева Пушкин, гневный пафос своего гражданского негодования.

На русское общество того времени стихи эти произвели необыкновенно сильное впечатление. «Нельзя предста-

вить изумления, ужаса, даже, можно сказать, оцепенения, каким поражены были жители столицы при сих неслыханных звуках правды и искрени, при сей борьбе младенца с великаном... Это был первый удар, нанесенный Рылеевым самодержавию», — писал декабрист Николай Бестужев.

В 1823 году вышел сборник стихотворений Рылеева — «Думы». Цитируя в предисловии к этой книге слова польского писателя Мицкевича, Рылев сам так определял цель этой книги: «Напоминать юношеству о поэтических предках, знакомить со светлейшими эпохами народной истории, сдружить любовь к отечеству с первыми впечатлениями памяти — вот верный способ для привития народу сильной привязанности к родине... Иначе уж тогда сих первых впечатлений, сих ранних понятий не в состоянии изгладить. Опи крешиут с летами и творят храбрых для боя ратников, мужей доблестных для совета...»

Патриот, горячо любивший свое отчество, Рылев в славном историческом пропаганде России черпал темы для творчества. Некоторые «Думы» из этого сборника широко известны и в наши дни, как подлинно народное достояние.

Такова «Дума про Ермака» («Ревела борь, дождь шумел, во мраке молнии летали»), давно уже ставшая любимой народной песней.

В своих «Думах» Рылев воспевал мужество и стойкость великого русского народа, его прыムоту и храбрость. Он рассказывал о борьбе русских с чужеземными захватчиками, о победах и

изумления, ужаса, даже, можно сказать, оцепенения, каким поражены были жители столицы при сих неслыханных звуках правды и искрени, при сей борьбе младенца с великаном... Это был первый удар, нанесенный Рылеевым самодержавию», — писал декабрист Николай Бестужев.

На русское общество того времени стихи эти произвели необыкновенно сильное впечатление. «Нельзя предста-

КАК ВЫ ПРИНИМАЕТЕ ПОСЕТИТЕЛЕЙ?

Рейд „Ставропольской Правды“ по учреждениям Ставрополя

Чтущее отношение к трущи ими, удовлетворение их запросов — одна из главнейших задач советских учреждений. Надниками решено, что организован прием посетителей в районных Советах депутатов трудящихся города, в горсоветах и ЗАГСах.

Ниже мы помечаем материалы этой проверки.

ГДЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ?

У здания по Таманской улице, где помещается исполком Орджоникидзевского райсовета, ежедневно бывают сотни трудящихся. Сюда обращаются по различнейшим вопросам. Среди посетителей немало демобилизованных воинов Красной Армии. Многие из них тотят попасть в прием к председателю района.

ПРИДИТЕ ЗАВТРА...

У дверей городского отдела социального обеспечения собирается толпа. Многие давно уже здесь. Ожидающие сидят на тротуаре у дерева, на дороге. В 9 часов открывается дверь. Маленький помещение сразу заполняется людьми. Окружены столом, за которым работают сотрудники приема. Присесть некуда.

Инвалид прошел комиссии, подал заявление о назначении ему группы инвалидности. Но результатов никак не может добиться. Инструктор по труду-устройству Бернасовская выслушала и сгенерия ответа ему:

— Ваша жалоба не рассмотрена.

Грубость, черствость сквозит в отношении сотрудников к посетителям.

Полиция десятого. В кабинет входит горсовет тов. Сачко. Окнувшись взглядом на собравшихся, отмахнувшись от обратившихся к нему, он заявляет, что уходит в краисбес до часы.

Инвалиды ходят от одного стола к другому и никде не могут получить ответа.

Старушка два года живет в Ставрополе и никак не может добиться вразумительного ответа на заявление о назначении пенсии.

Все чаще раздаются возгласы:

— Придите после 1 октября. Придите завтра.

Так принимают посетителей в горсовете.

«ВАМ ЧТО НУЖНО?»

Его из нас не испытывая волнующих минут совершение большого шага в жизни? Испытывали их и Иван Васильевич Кузмин, иль со своей будущей женой в ЗАГС. Последнему за них.

Девятнадцатилетняя Вера Федорова, заместитель секретаря райсовета, здесь устроила внимательное отношение к жалобам и запросам, особенно семейства военнослужащих.

Плохо встречают посетителей представитель Кагановского райсовета тов. Ефремов и еще же заботится об удовлетворении их запросов.

ОТ 9 ДО 12

На дверях приемной председателя исполнкома Сталинского райсовета висит табличка: «Прием посетителей от 9 до 12 часов дня». Входит в приемную 9 час. 30 мин. Председатель исполнкома тов. Кулакова нет. Поместитель приема, секретарь исполнкома тов. Белозерова.

Десятки трудящихся обращаются в исполнком по вопросам предоставления квартир, ремонта жилищ, предоставления льгот семьям военнослужащих и т. д. Кстати исполнкома райсовета, здесь установлено внимательное отношение к жалобам и запросам, особенно семейств военнослужащих.

В район вернулось 328 демобилизованных воинов Красной Армии. Многие из них устроены на работу, некоторым отпустили материалы и отведены участки для строительства жилых домов. В этом году в отдел гособеспечения райсовета поступило 336 заявлений. По 220 из них принятые конкретные меры. Жена красноармейца тов. Горяченко устроена на работу, двое ее детей определены в круглосуточный детский сад, ей оказана значительная материальная помощь. Семье погибшего красноармейца

— Вам что нужно? — грубо встречает вопросом регистратор.

Задав несколько трафаретных вопросов, она решительным жестом положила руку на стол, показав этим, что приемная в проходной комнате, по которой беспрерывно слушают работники других отделов. В комнате грохот, неуютно. От радостного настроения молодых людей не осталось и следа.

— Вам что нужно? — грубо встречает вопросом регистратор.

Задав несколько трафаретных вопросов, она решительным жестом положила руку на стол, показав этим, что приемная в проходной комната, по которой беспрерывно слушают работники других отделов. В комнате грохот, неуютно. От радостного настроения молодых людей не осталось и следа.

— Вам что нужно? — грубо встречает вопросом регистратор.

Задав несколько трафаретных вопросов, она решительным жестом положила руку на стол, показав этим, что приемная в проходной комната, по которой беспрерывно слушают работники других отделов. В комнате грохот, неуютно. От радостного настроения молодых людей не осталось и следа.

— Вам что нужно? — грубо встречает вопросом регистратор.

Задав несколько трафаретных вопросов, она решительным жестом положила руку на стол, показав этим, что приемная в проходной комната, по которой беспрерывно слушают работники других отделов. В комнате грохот, неуютно. От радостного настроения молодых людей не осталось и следа.

— Вам что нужно? — грубо встречает вопросом регистратор.

Задав несколько трафаретных вопросов, она решительным жестом положила руку на стол, показав этим, что приемная в проходной комната, по которой беспрерывно слушают работники других отделов. В комнате грохот, неуютно. От радостного настроения молодых людей не осталось и следа.

— Вам что нужно? — грубо встречает вопросом регистратор.

Задав несколько трафаретных вопросов, она решительным жестом положила руку на стол, показав этим, что приемная в проходной комната, по которой беспрерывно слушают работники других отделов. В комнате грохот, неуютно. От радостного настроения молодых людей не осталось и следа.

— Вам что нужно? — грубо встречает вопросом регистратор.

Задав несколько трафаретных вопросов, она решительным жестом положила руку на стол, показав этим, что приемная в проходной комната, по которой беспрерывно слушают работники других отделов. В комнате грохот, неуютно. От радостного настроения молодых людей не осталось и следа.

— Вам что нужно? — грубо встречает вопросом регистратор.

Задав несколько трафаретных вопросов, она решительным жестом положила руку на стол, показав этим, что приемная в проходной комната, по которой беспрерывно слушают работники других отделов. В комнате грохот, неуютно. От радостного настроения молодых людей не осталось и следа.

— Вам что нужно? — грубо встречает вопросом регистратор.

Задав несколько трафаретных вопросов, она решительным жестом положила руку на стол, показав этим, что приемная в проходной комната, по которой беспрерывно слушают работники других отделов. В комнате грохот, неуютно. От радостного настроения молодых людей не осталось и следа.

— Вам что нужно? — грубо встречает вопросом регистратор.

Задав несколько трафаретных вопросов, она решительным жестом положила руку на стол, показав этим, что приемная в проходной комната, по которой беспрерывно слушают работники других отделов. В комнате грохот, неуютно. От радостного настроения молодых людей не осталось и следа.

— Вам что нужно? — грубо встречает вопросом регистратор.

Задав несколько трафаретных вопросов, она решительным жестом положила руку на стол, показав этим, что приемная в проходной комната, по которой беспрерывно слушают работники других отделов. В комнате грохот, неуютно. От радостного настроения молодых людей не осталось и следа.

— Вам что нужно? — грубо встречает вопросом регистратор.

Задав несколько трафаретных вопросов, она решительным жестом положила руку на стол, показав этим, что приемная в проходной комната, по которой беспрерывно слушают работники других отделов. В комнате грохот, неуютно. От радостного настроения молодых людей не осталось и следа.

— Вам что нужно? — грубо встречает вопросом регистратор.

Задав несколько трафаретных вопросов, она решительным жестом положила руку на стол, показав этим, что приемная в проходной комната, по которой беспрерывно слушают работники других отделов. В комнате грохот, неуютно. От радостного настроения молодых людей не осталось и следа.

Материалы для сельского строительства

Одним из ярких проявлений заботы партии и правительства об улучшении материально-бытовых условий трудающихся является постановление Совнаркома РСФСР «О строительстве домов колхозников, хозяйственных построек колхозов и культурно-бытовых зданий в районах, подвергшихся оккупации».

Этим постановлением на потребительскую кооперацию возложена большая ответственность за организацию снабжения строительными материалами сельского и колхозного строительства.

В осуществление поставленных задач при Ставропольском краипотребкоопеозом создано и приступило к работе «Главное объединение «Крайкоопстрой» К 1 ноября будет организовано еще одна межрайонная оптовая база в г. Георгиевске. Во всех районах при райпотребкоопеозах организуются «Райкоопстройторг» и специализированные магазины-склады по торговле строительными материалами.

На сентябрь этого года правительством уже выделены фонды строительных материалов для сельского и колхозного строительства нашего края: 35 тонн гвоздей, 2000 кг. метров оконного стекла, 500 кг. шурупов, 51 тонна сортового железа, также при других материалах, попарные и поперечные пильы и т. д.

В связи с тем, что выделенные фонды не удовлетворяют полностью всей потребности, Совнарком РСФСР обязывает местные органы расширять производство строительных материалов на местах. Однако некоторые краевые организации не выполняют задания правительства. Так, в управлении промкомитета по снабжению Ставропольской Советской Рады С. Н. Смирнова.

В связи с тем, что выделенные фонды не удовлетворяют полностью всей потребности, Совнарком РСФСР обязывает местные органы расширять производство строительных материалов на местах. Однако некоторые краевые организации не выполняют задания правительства. Так, в управлении промкомитета по снабжению Ставропольской Советской Рады С. Н. Смирнова.

В связи с тем, что выделенные фонды не удовлетворяют полностью всей потребности, Совнарком РСФСР обязывает местные органы расширять производство строительных материалов на местах. Однако некоторые краевые организации не выполняют задания правительства. Так, в управлении промкомитета по снабжению Ставропольской Советской Рады С. Н. Смирнова.

В связи с тем, что выделенные фонды не удовлетворяют полностью всей потребности, Совнарком РСФСР обязывает местные органы расширять производство строительных материалов на местах. Однако некоторые краевые организации не выполняют задания правительства. Так, в управлении промкомитета по снабжению Ставропольской Советской Рады С. Н. Смирнова.

В связи с тем, что выделенные фонды не удовлетворяют полностью всей потребности, Совнарком РСФСР обязывает местные органы расширять производство строительных материалов на местах. Однако некоторые краевые организации не выполняют задания правительства. Так, в управлении промкомитета по снабжению Ставропольской Советской Рады С. Н. Смирнова.

В связи с тем, что выделенные фонды не удовлетворяют полностью всей потребности, Совнарком РСФСР обязывает местные органы расширять производство строительных материалов на местах. Однако некоторые краевые организации не выполняют задания правительства. Так, в управлении промкомитета по снабжению Ставропольской Советской Рады С. Н. Смирнова.

В связи с тем, что выделенные фонды не удовлетвор

Телеграммы из-за границы

Сообщение агентства Таню

БЕЛГРАД, 26 сентября. (ТАСС). Белградское радио передает, что некоторые иностранные агентства и газеты обвили о том, что Милан Гаврилович в некоторых других лица из эмиграции послали в Лондон Совету министров иностранных дел меморандум, в котором они опровергают демократический характер существующего в Югославии государственного режима. Утверждают, что в стране царит диктатура коммунистической партии, и требуют от союзников направить в Югославию миссию, которая осуществила бы контроль над выборами так как Югославия якобы уже начальская гражданская война.

В связи с этим Президент Народного Правительства уполномочил агентство Таню обвинять следующее:

1) Совершенно смешны утверждения, что в Югославии не демократический или исключительно однопартийный режим. Все органы власти в Югославии избраны на основе всеобщего прямого и тайного голосования. В Югославии существует полная свобода собраний и собраний для всех партий как для тех, которые входят в Народный фронт, так и для стоящих вне Народного фронта. Каждый беспартийный наблюдатель может в этом убедиться. Утверждение о том, что в Югославии существует не демократический режим, тем более не обосновано и абсурдно, что оно исходит от лиц, известных в прошлом своим участием в диктаторском режиме и оказания поддержки этому режиму.

2) В Югославии царят полный порядок и спокойствие и она быстрыми темпами идет к внутренней консолидации. Как раз те лица, которые послали Совету министров меморандум, вызыва-

Забастовка в США

НЬЮ-ЙОРК. 26 сентября. (ТАСС). Забастовка лифтеров охватила более двух тысяч деловых зданий города Нью-Йорка и отразилась на полутора-миллионе рабочих, работающих на предприятиях и в учреждениях, расположенных в зданиях, подвергшихся забастовке.

Многие учреждения, находящиеся в многоэтажных зданиях, приостановили свою деятельность.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс считает, что в наступающее время в Соединенных Штатах забастовкой охвачено 60 тысяч рабочих земледельческих заводов в Северо-Западных и прилегающих к Тихому океану штатах. Кроме того, забастовкой охва-

чены 90 тысяч рабочих в Детройте, 15 тысяч рабочих судоверфей Филадельфии и др.

По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, в бюджетной комиссии палаты представителей усиливается движение за приостановку введения в действие закона о компенсации по безработице до тех пор, пока забастовщики не приступят к работе. 25 сентября комиссия поставила этот вопрос на голосование и 14-ю голосами против 10 принял решение отложить на неопределенный срок рассмотрение закона о компенсации по безработице, несмотря на предварительную просьбу Трумэна ускорить введение этого закона в действие.

Открытие Национального совета Италии

РИМ, 26 сентября. (ТАСС). Вчера Рим во дворце Монтичелли состоялось открытие Национального совета Италии. 429 советников представляют различные политические партии, политические и общественные организации.

Председатель Совета министров Гарри, старший из бывших депутатов парламента социалистов Аньини произнесли вступительные речи.

Национальное советничество собрание провело выборы президиума. Карло Сфорца был избран председателем социалистов Ариадо Луччи и христианский демократ Марио Чиголани — вице-председателем.

Приказ Эйзенхауэра о демонтаже оборудования пяти германских предприятий

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что генерал Эйзенхauer распорядился демонтировать оборудование пяти крупнейших немецких промышленных предприятий. Это оборудование будет вывезено в страну-占领者. Среди упомянутых пяти предприятий находится большой шарикоподшипниковый завод «Кугельфабрик», Шафер и Комп., в Швейцарии и судостроительное предприятие в Бремене. В сообщении, опубликованном по этому поводу, говорится, что еще не решен вопрос о том, какие страны получат это первое репарационное возмещение.

Художественное наследство Репина

(К 15-й годовщине со дня смерти И. Е. Репина)

В прошлом году, к столетию юбилея со дня рождения И. Е. Репина, были открыты десятки произведений великого художника, никому до того неизвестных. Несмотря на то, что незадолго до Геликской Отечественной войны была организована в Москве, а вскоре затем в Ленинграде и Киеве, искривляющая, казалось бы, выставка всех репинских произведений, находящихся на территории Советского Союза, эти неожиданно обнаруженные вещи значительно обогатили художественное наследие русского национального гения.

Юбилей толкнул историков русского искусства на новые поиски. Они искали и находили то одно, то другое произведение, либо давно затерявшееся, либо известное лишь по переписке, по забытым газетным заметкам, по свидетельствам современников. Одновременно предприняты были изыскания биографического характера, разыскивали неизданных писем, дневников, воспоминаний, принесших обильный вклад в «Репиниану».

Надо было облечь эти все разрозненные усилия. За дело около двух лет туго взялся Институт истории искусств Академии наук СССР, включивший в свой план подготовку к изданию обширного сборника материалов о Репине. В настоннее время эта работа уже близится к концу, и

Коммюнике Совета министров иностранных дел

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). Совет министров иностранных дел заседал сегодня во второй половине дня. Председательствовал г. Бирк. Совет продолжал обсуждение французского меморандума по вопросу о возмещении убытков.

Следующее заседание совета состоится завтра в 11 часов 30 минут утра.

Решение США об установлении дипломатических отношений с Венгрией

БУДАПЕШТ. 26 сентября. (ТАСС). Вчера на заседании совета министров Венгрии было принято предложение правительства Соединенных Штатов Америки об установлении дипломатических отношений между Венгрией и Соединенными Штатами Америки.

ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 26 сентября. (ТАСС). На 27 сентября в крупнейшем стадионе Афин назначен митинг, посвященный четвертой годовщине основания ЭДМ (народно-освободительный фронт). Празднование годовщины проводится в Афинах с официального разрешения властей, полученного после длительных переговоров. Тем не менее банды монархических террористов при содействии полиции прилагают все усилия к тому, чтобы сорвать митинг.

Только за вчерашний вечер в Афгах хитосы (члены фашистской организаций «Х») ранили 100 человек.

Судебные органы, столь медлительные, когда дело касается немецко-гитлеровских пропагандистов, проявили на этот раз исключительную поспешность и уже приворонили к различным срокам торжественного заключения 6 арестованных. Приказами военного и морского министров и министра внутренних дел войска и полиция приведены в боевую готовность.

— ◆ —

МИТИНГ АРМЯН В СИРИИ И ЛИВАНЕ

БЕРЛУН, 26 сентября. (ТАСС). Вчера в Берлине, Дамаске и Затле состоялись митинги армян, организованные армянским национальным советом в Сирии и Ливане.

На митинге в Берлине присутствовало более 10 тысяч армян. Председатель армянского национального совета в Сирии и Ливане Адам Манулян в своем выступлении заявил: для нас, армян, наступило время потребовать возвращения армянских земель, насыщенных захваченными Турцией и воссоединения этих земель с Советской Арменией.

В конце митинга была зачитана резолюция, адресованная генералиссимусу Стalinу, президенту Трумэну и премьер-министру Этти, в которой от имени 200 тысяч армян, проживающих в Сирии и Ливане, выражается просьба присоединить отторгнутые армянские земли к Советской Армении. Резолюция была принята единогласно.

На митинге выступил политический советник СССР посланник Пушкин. Митинг закончился пением национальных гимнов Советского Союза и Венгрии.

— ◆ —

Заседание высшего экономического совета Румынии

Под председательством премьер-министра И. Гроэса состоялось первое заседание высшего национального экономического совета Румынии. На заседании присутствовали представители всех партий и организаций, которые входят в состав правительства.

На заседании были разработаны директивы, направленные на решение самых неотложных экономических проблем, в частности, вопросов снабжения населения мясом, хлебом, табаком и солью.

По родному Ставрополью

РЕПИНСКИЕ ДНИ

Венгерский народ встретил ликование установление советско-венгерских дипломатических отношений

МАССОВАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В БУДАПЕШТЕ

БУДАПЕШТ. 27 сентября. (ТАСС).

Венгерский народ переживает большой подъём, вызванный решением советского правительства об установлении дипломатических отношений с Венгрией. Сегодня в Будапеште состоялась многолюдная демонстрация, в которой приняли участие десятки тысяч жителей столицы.

Колонны демонстрантов с лозунгами:

«Да здравствует советско-венгерская дружба!», «Да здравствует геральдика СССР!», «Да здравствует наш

лучший Восточный сосед — Советский Союз!», национальными и советскими

флагами прошли по главным улицам города.

У здания Союзной Контрольной Комиссии состоялся митинг. Широкая улица Андраша перед домом СКК на большом протяжении была запружена десятками тысяч будапештцев. Восторженные взоры вызвало появление на балконе председателя СКК маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова, его заместителя генерал-лейтенанта Смирнова, политического советника СКК Пушкина, руководящих работников СКК, а также лидеров демократических партий Венгрии.

Митинг открыл бургомистр Будапешта Вань Золтан, который от имени жителей столицы выразил благодарность Советскому правительству за оказанное доверие и дружеское отношение к Венгрии, выражение которого явилось предложением СССР установить дипломатические отношения.

Затем перед собравшимися выступили лидеры демократических партий Сакович Ариад, Тильда Золтан, Верещ Петер, Кетти Анна, Ракони Матиас. В своих речах они говорили об огромной радости, которую переживает сейчас весь венгерский народ в связи с установлением дипломатических отношений между СССР и Венгрией, выражая при этом огромное чувство благодарности главе Советского правительства генералиссимусу Сталину и представителю Советского правительства в Венгрии маршалу Ворошилову. Речи ораторов много раз прерывались приветственными возгласами в честь советско-венгерской дружбы, в честь генералиссимуса П. В. Сталина, народного комиссара иностранных дел СССР В. М. Молотова, маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова.

На митинге выступил политический советник СКК посланник Пушкин. Митинг закончился пением национальных гимнов Советского Союза и Венгрии.

— ◆ —

Затем перед собравшимися выступили лидеры демократических партий Сака-

вич Ариад, Тильда Золтан, Верещ Петер, Кетти Анна, Ракони Матиас. В

своих речах они говорили об огромной

радости, которую переживает сейчас

весь венгерский народ в связи с уста-

новлением дипломатических

отношений между СССР и Венгрией,

выражая при этом огромное чувство

благодарности главе Советского

правительства генералиссимусу Стalinу

и представителю Советского

правительства в Венгрии маршалу

Ворошилову. Речи ораторов много раз

прерывались приветственными возгла-

сами в честь советско-венгерской

дружбы, в честь генералиссимуса

П. В. Сталина, народного комиссара

иностранных дел СССР В. М. Молотова,

маршала Советского Союза К. Е. Воро-

шилова.

На митинге выступил политический

советник СКК посланник Пушкин. Мит-

инг закончился пением национальных

гимнов Советского Союза и Венгрии.

— ◆ —

Будущие офицеры

На полтора миллиона рублей медицинских инструментов

С каждым днем растет количество ввозимого в наш край медицинского оборудования и инструментария.

Крайталекоуправление передало Ставропольской и Пятигорской поликлиникам оборудование зубоврачебных кабинетов.

Однако только малого медицинского инструментария: шприцы, скальпели,

пинцеты и т. п. края получили на сум-

му около полутора миллионов рублей.

Значительных успехов добились об-

вальщики масла т. т. Н. Онищенко и

В. Хмыров, перевыполнившие дневных

заданий в полтора-два раза. Ставхови

довы сдали свыше полутора норм в день.

Консервники обзавелись сибирским

заданием выполнить на 160 процентов.

Соревнование в честь Победы продолжается

Продолжая соревнование в честь Победы, коллектива Ставропольского маскомбината в конце месяца приходит с высокими производственными показателями. На 25 сентября план по выпуску основного вида продукции — консервов выполнен на 113 проц., гематогена — 215 проц., мыла — 100 проц., столярного клея — 200 проц.

Значительных успехов добились об-

вальщики масла т. т. Н. Онищенко и

В. Хмыров, перевыполнившие дневных

заданий в полтора-два раза. Ставхови

довы сдали свыше полутора норм в день.

Консервники обзавелись сибирским

заданием выполнить на 160 процентов.

Кости, которым миллион лет

Наднях Ставропольский краеведческий музей посетил местный любитель краевед Андрей Корень. Роя канаву окоем кабердинской горы, он нашел кость какого-то животного. Вторую

кость он обнаружил на берегу реки

Ташла.

Находками заинтересовались находящиеся сейчас в Ставрополе работники палеонтологического музея Академии Наук СССР. После тщательного изучения удалось установить, что одна из костей является позноком тюленя, другая — часть рога газели.

Кости пролежали в земле несколько миллионов лет. Позвонок тюленя, найденный на территории Ставрополя, свидетельствует о том, что когда-то на этом месте, где мы сейчас живем, было море.

Каменное изваяние

Научный работник Ставропольского краеведческого музея Татьяна Максимовна Минава во время археологической экспедиции в 1939 году обнаружила на берегу реки Гильдя древнее каменное изваяние. Тщательное описание находки было послано в Институт истории материальной культуры при Академии Наук СССР. Оттуда пришло известие, что найденный памятник представляет исключительную историческую ценность.

Начавшаяся вскоре война прервала работы по дальнейшему исследованию находки. Работники музея сидели в окопах, писали письма генералиссимусу Стalinу, генералу Геннаиду Акишину, Леониду Каракинскому и Владиславу Алагачеву, награжденные почетной грамотой ЦК ВЛКСМ за отличную учебу и поведение.